■为郑州蓝"保驾护航"

# 二七区:多项措施保障冬季空气质量



本报讯 11月26日晚,在大学路与南四环一处工地周边,二七区城市综合执法局的执法人员对一辆车身不洁的渣土运输车辆进行依法登记保存。

为切实改善秋冬季节空气 质量,做好重污染天气应对,二 七区城市综合执法局认真贯彻 落实郑州市委、市政府关于秋冬 季大气污染防治攻坚行动实施 方案要求,持续加大对施工扬 尘、渣土清运、餐饮油烟等违法 行为的执法检查力度,压紧压实 相关单位的主体责任,统筹做好 项目建设和生态环境保护工作。

连日来,执法人员走进辖 区内建筑垃圾运输企业,在开 展法律法规宣传告知的同时, 对各企业的停车场设施建设、 日常管理制度、行车安全教育、 车容车貌等方面进行专项例行 检查。在检查中,执法人员对 部分企业存在的车身不洁、密 闭不严、顶灯不亮、顶棚破损等 问题,现场组织进行维修整改。

尤其是进入秋冬季后,二 七区综合执法局重点加大了对 建筑垃圾排放工地源头及末端 消纳场所的日常执法巡查频次 和力度,依托视频监控平台和 绿色清运北斗定位系统,实和 场态监控辖区工地渣土交积 运行情况。针对县市区区程 近垃圾排放工地及工程通 土消纳场所,联合公安、夜查 、 环保等部门开展专项在 动,防止出现监督管理上的空 白或盲区。

据二七区城市综合执法局 渣土管理中队负责人介绍,在 近期的执法巡查过程中,凡发 现未经核准从事建筑垃圾清运的车辆要追根溯源,查清产生 建筑垃圾的源头工地,及时源头工地进行立案调查,并对 告至同级控尘部门对项目制成,并 建筑垃圾的个人或企业及时 进行立案调查,情节严重、拒不配合的,移交当地公安机关进行处理。

在餐饮油烟在线监控设备 安装方面,二七区已实现对全 辖区410家大型、部分中型以及 集聚区内的餐饮场所进行在线 监控全覆盖,现已打造建成红 禧堂酒店、华豫川酒店、海为酒店等多家餐饮企业的油烟防治 示范点。除注重科技治"烟"以 外,18支派驻执法中队还坚持 利用早、中、晚用餐高峰时段进 行执法巡查,及时督促辖区餐 饮企业规范开启净化装置并定 期清洗维护。

截至目前,二七区城市综合执法局共出动执法人员9600余人次、执法车辆1650余台次,现场检查、规范教育渣土运输车辆9700余辆,依法立案登记401件,行政处罚金额290.58万元。

记者 景静通讯员 刘武军 文/图

#### ■营造文明美好环境

#### 嵩山路街道

#### 强化治理学校周边非机动车乱停乱放

本报讯 为持续提升城区 道路"序化"管理水平,加大对 重点区域非机动车停放的治理 力度,11月1日起,嵩山路街道 对辖区15所学校周边非机动 车及共享单车乱停乱放进行强 化治理。

宣讲进入校园,文明带回家中。针对家长接送孩子上下学期间随意停车问题,街道联合学校,在《致家长的一封信》中加入倡导文明规范停车的内容,由老师对学生进行教育引导,通过学生向家长传递文明出行的倡议,提醒家长接送孩子时在指定区域停放车辆,既方便了他人,又保护了自身及学生安全。

开展综合治理,强化堵点 疏导。街道在学生上下学"高 峰期",灵活配备路长人员、社 区工作者、志愿者人员力量,对 辖区15 所学校周边道路开展 综合治理,加强对临时停靠的 机动车辆、占道经营车辆、快递 车辆的劝离,为家长临时停放 非机动车争取空间。同时,与 学校配合,引导高年级学生,避 长在稍远的地方接送学生,避



免"一窝蜂"造成拥堵点。

加强监督管理,严格责任 落实。按照属地管理原则,街 道19个社区对辖区学校周边 非机动车停放进行管理,与路 长工作人员共同开展治理工 作;街道定期开展检查,每周对 非机动车治理工作开展情况进 行通报,对治理工作开展以来 变化不大、成效不显的责任单 位与个人进行问责,明确划分 治理责任,贯彻落实治理工作, 切实提高治理水平。

治理工作开展以来,共对 15所学校开展宣讲30次,宣传 引导居民1200余人次,疏导拥 堵点9处,居民规范停放意识 明显提高,辖区道路拥堵情况 有效改善。下一步,嵩山路街 道将继续高质量开展非机动车 治理工作,切实保障辖区居民 出行畅通安全。

记者 景静 通讯员 张凯铃 文/图

## 解放路街道

#### 综合整治"四乱"营造良好市容环境

本报讯 为打造"更有序、 更安全、更干净"的城市环境, 近日,解放路街道围绕当前辖 区突出问题,精准发力,开展 "四乱"综合整治行动。

此次行动主要针对辖区 非机动车乱停乱放以及沿街 门店周边环境进行全面整 治,严厉查处各类违法违规 行为,维护整洁有序的市容 环境。

此次行动以定人、定岗、定 责的方式对市容乱象进行治 理。对辖区非机动车乱停乱放 进行规范清理,对沿街门店商 户的店外杂物等市容乱象进行 规范清理。此次活动共清理摆 放非机动车50余辆、沿街门店 店外杂物10余处,使辖区市容得到了明显改善。

下一步,解放路街道将加大巡查力度治理重点、难点市容问题,强化执法力度,坚决遏制市容问题反弹,建立长效管理机制,提高城市管理水平,营造良好的市容环境。

记者 景静

# 淮河路街道

## 三举措开展大气污染防治工作

本报讯 为有效预防大气 污染,提高环境空气质量,近段 时间,二七区淮河路街道政通 社区三举措展开秋冬大气污染 防治工作。

加大宣传力度。在辖区楼院微信群、沿街门店微信群发 送大气污染防治知识及注意 事项,发动群众力量,做大气 污染防治的宣传者、执行者、 监督者。

组建专班,无缝衔接开展 排查整治工作。白天由社区专 干、志愿者出动,夜间联合街道 城市管理员,对辖区焚烧垃圾、 露天烧烤彻查整改,一旦发现 坚决取缔;督促辖区饭店定期 清洗油烟净化设施;联合各楼 院物业、发挥"一核多元"组织 体系力量,共同清理楼院卫生 死角;督促辖区所有建筑工地 严格按照工地扬尘治理喷淋、 冲洗降尘作业。

清运处置及时。对垃圾储存器及时加盖,做到垃圾不 暴露、不焚烧,日产日清。

下一步,社区将加大巡查整治力度,与群众共创共享优良空气环境。

记者 景静 通讯员 张俊丽

# 政企联动 完成架空线入地改造

"蜘蛛网"没了,勤劳街变美了

本报讯 勤劳街作为大学路与陇海高架西侧的重要分支道路,来往车辆、行人众多,交通压力较大。为解决该问题,二七区城管局与国网郑州供电公司开展政企联动,坚持党建引领,实施"党建+工程",共同攻坚,对沿线线杆实施架空线人地改造工作。

由于沿线商户众多、人行 道狭窄,设备位置难以确定,架 空入地改造十分困难。对此, 双方先后 10 余次组织人员勘察现场,联合淮河路街道办事处协调商户、小区物业,逐台、逐基确定设备、线杆位置,因地制宜编制了线路架空入地改造方案。

在工程实施过程中,积极 发挥基层党组织战斗堡垒作 用,克服了地下管线复杂、人 流密集等各类环境因素,最 终完成了全部架空入地改造 工作。 本次勤劳街架空人地改造 工程,共计拆除线杆16基,敷设 高低压电缆2.1千米,新建环网 柜1台,迁移变压器2台,有效 拓展了道路实用宽度,清除了 沿线"蜘蛛网",提升了整体城 市形象,使得沿线交通更畅 通、便利。同时,随着架空线 路入地以及设备改造,沿线电 力供应也将更加安全、可靠、 稳定。

记者 景静